

Бенькова Л. И.

ИНФОРМИРОВАННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ О ВИРУСНЫХ ГЕПАТИТАХ В И С

Научный руководитель: канд. мед. наук, доц. Бандацкая М. И.

Кафедра эпидемиологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Несмотря на то, что за последние десятилетия медицина шагнула далеко вперед по изучению, профилактике и лечению многих тяжелых заболеваний человечества, различные аспекты остаются нерешенными до сегодняшнего момента. Люди часто слышат о таких заболеваниях, как СПИД, Эбола, о пандемии коронавируса, охватившей нашу планету в этом году, но совсем редко людям, не связанным с медициной, приходится слышать о таких заболеваниях, как гепатиты В и С, хотя ущерб, наносимый ими, сопоставим с ущербом от вышеназванных заболеваний. Пропаганда здорового образа жизни уделяет много внимания алкоголизму, курению, наркотическим зависимостям, необходимости применения контрацепции, а информацией о том, как можно заразиться гепатитом в повседневной жизни, не владеют в должном объеме ни школьники, ни взрослые люди, которые уже имеют своих детей.

Недостаток знаний о механизме передачи, путях заражения и эпидемическом процессе вирусного гепатита приводит с каждым днём всё к новым и новым заражениям в различных слоях населения нашего общества. После открытия вируса гепатита В в 1964 году американским врачом и вирусологом Барух Самуэль Бламбергом при изучении образцов крови австралийского аборигена, прошло уже более 50 лет, но проблема распространения гепатита В остаётся актуальной до сегодняшнего момента как во всем мире, так и в Беларуси в частности. В 2020 году в нашей стране было выявлено 29 случаев острого вирусных гепатита В и 44 случая острого гепатита С. Число впервые выявленных случаев хронического гепатита В – 402 пациента, а гепатита С – 1436 случаев.

Вирусологи, эпидемиологи, врачи пытаются бороться с этим недугом каждый день. Появление вакцины, принятие Всемирной ассамблеей здравоохранения «Глобальной стратегии сектора здравоохранения по вирусному гепатиту В на 2016-2021 год. На пути к ликвидации вирусного гепатита», разработка новых подходов к лечению – одни из шагов, предпринятых к ликвидации вирусного гепатита В. Цель Глобальной стратегии: элиминация вирусного гепатита как серьезной угрозы здоровью населения к 2030 г. Стратегия предполагает обязательное использование новых возможностей, в том числе таких, как повышение уровня осведомленности населения; прогресс в разработке лекарственных средств против гепатита, средств диагностики и других технологий, и укрепление решимости в обеспечении соблюдения принципа справедливости в отношении здоровья.

Огромное количество людей можно спасти в настоящий момент, просто рассказав им о вирусном гепатите немного больше, чем они знают сейчас. Недостаточное привлечение внимания к проблеме – одна из основополагающих причин распространения вирусных гепатитов в нашей стране и населения всей планеты.

Для того, чтобы проводить просветительную работу, необходимо понять, на сколько информированы о проблеме различные возрастные и социальные группы населения, какие мифы и предрассудки существуют в отношении этой проблемы. Поэтому нами была разработана анкета для сбора данных об информированности населения о механизме и путях передачи вирусных гепатитов В и С, возможных последствиях заболевания, профилактике, перспективах лечения, отношении к вакцинации, к заболевшим. Следующим этапом работы является сбор данных об информированности населения о данных заболеваниях, на основании анализа которых мы планируем разработать программу и подготовить материалы для работы с населением.